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  ـ » 1«گزينه  -1

gt gt

y gt y m
y y

g ty g( t)

            
  


2 2

2

22

1 1
4

1 4 4 12 2
ــيم  36 ــا تقس ــت2ب   رابطه خواهيم داش

112 9
93

22

   

  د)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزا

  از مبدأ (محل پرتاب) برابر است با:  Aبا كمك رابطه مستقل از زمان، ارتفاع  :ـ گام اول» 3«گزينه  - 2

A A AV V g y h h m         2 2 2 2
2 10 2 10 5ο ο   

  گام دوم: با توجه به شكل ارتفاع ساختمان برابر است با:

Ah m   7 5 7 12   

  استفاده كنيم:  Bز معادله مستقل از زمان بين مبدأ و ، كافيست اBگام سوم: براي محاسبه تندي حركت  گلوله 

B B B

B

m
V V g y V ( ) V

s
        2 2 2

ــله ــدا فاص  تا مب

2 2 10 8 4 10ο   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد)

  برابر است با: t1ـ سرعت حركت در لحظه» 3«گزينه  - 3

V gt1 1   

  برابر است با: t2سرعت حركت در لحظه

V gt2 2   

av

V V gt gt g m
V (t t ) t t s

s

 
         1 2 1 2

1 2 1 2

70
70 14

2 2 2 5
   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد)

گونـه كـه مشـاهده     قرار دارد) همان Aمتر زير نقطه  45(مبدأ مكان،  هاي مختلف ترسيم كنيم ـ كافي است حركت گلوله را در ثانيه» 1«گزينه  - 4
  شود.  ثانيه از مبدأ مكان دور مي 2كنيد گلوله  مي

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سقوط آزاد)

  ـ » 2«گزينه  - 5

x (n / )aT V T y ( / ) ( ) ( / )           2 2
0 5 3 0 5 10 0 5ο )T  ثانيهn(ُام  

y / ( ) / / m L | y | / m           2 5 10 0 25 6 25 6 25   

  قوط آزاد)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ س

كـه نيـروي خـالص     ثابت) مگر اينكند (سكون يا حركت با سرعت  شود كه جسم حالت اوليه خود را حفظ مي ـ در قانون اول بيان مي» 1«گزينه  - 6
ت، بنابر هنگ تغيير سرعت متناسب است نه با تغيير سرعآپس تغيير حركت به نيرو نياز دارد. بنابر قانون دوم نيرو با  ،صفري به آن وارد شودغير
  )قوانين نيوتونـ  دوم(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل كنند.  ديگر را خنثي نميانون سوم نيروهاي كنش و واكنش يكق

  ـ » 2«گزينه  - 7

net

net

F F F ( )i ( )j

F ma ( i j) i j

                      
            

1 2 14 6 14 12 2 10
5

6 16 10 24 3 4 12 16

υρ υρ υρ ρ ρ

υρ ρ ρ ρ ρ ρ   

 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)
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m
F F a a i

s
          12 21 2

100 2 50   سوم نيوتونطبق قانون  4

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)

  ـ » 2«گزينه  - 9

x at V t x m
a a

s
x t t

       
   

2

2
2

1
1

2 4 8
2

4 8 1

ο ο
   

netF ma m m / kg      
20

20 8 2 5
8

υρ ρ
   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)

  شود.  ـ نيروي مقاومت متوسط چوب باعث توقف چكش مي» 1«گزينه  -10

m
V V a x a( ) a F ma / ( ) N

s





                 


2 2 3

2 2

36
2 36 2 10 10 1800 0 5 1800 900

2 10
ο ο   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيوتون)

  ـ » 2«گزينه  - 11

eكنيم دورابطه را تقسيم مي

k( L )
F k L

k( L )

 
     

2 15

6 35

ο

ο
   

L N
L L L L cm k( ) k /

L cm


             


152

35 45 3 2 10 5 2 15 5 0 2
6 35

ο
ο ο ο ο

ο

  

  فنر)نيروي (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ 

  ـ » 4«گزينه  -12

  

NF m g F cos N       1 11

1
60 4 10 20 50

2
  

  

    

  

N

N N
N

F
F F cos m g F N

F
             1

2 22 2

2

1 50
60 3 10 40 30 20 10 5

2 10
  

  

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي عمودي سطح)

sكه جسم در آستانه حركت باشد بايد ـ براي آن» 3«گزينه  -13 smax
f f 20كننـده نيـرو هسـتند، بنـابراين نيـروي       و چون اجسام جامد منتقل 

  كند.  نيوتوني از ديوار سمت چپ هم بر جسم اثر مي

  الف) اگر فرض كنيم جسم در آستانه حركت رو به پائين باشد: 

  

  

  

  

  

s ymax
y y

s s Nmax

mg f F
F F N

f F / N

           

2

50 12 38
0 3 20 6

   

  ب) اگر فرض كنيم جسم در آستانه حركت رو به بالا باشد:

  

y smax
F f mg N    2 50 12 62   

 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي اصطكاك)

 
  



  ـ » 1«گزينه  -14

k Nk k

s s N smax

F f

F f


   

 
12 2

18 3
   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ نيروي اصطكاك)

تـر از وزن اسـت، حتمـاً شـتاب      گيرد و چون اندازه نيروي عمودي سطح بزرگ دانيم باسكول نيروي عمود بر سطح را اندازه مي ـ مي» 2«گزينه  - 15
  ين است.يند شونده به سمت پاشونده به  سمت بالا يا كست، يعني يا حركت آسانسور تند ا حركت رو به بالا

N

m
F m(g a) ( a) a

s
      

2
550 50 10 1   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قوانين نيروي عمودي سطح)

يابد و در نتيجه نيروي مقاومـت هـوا    كند ابتدا تندي حركتش افزايش مي كند و بلافاصله چترش را باز مي ـ وقتي چتربازي سقوط مي» 4«زينه گ -16
صفر شده و در نتيجه شتاب چتربـاز صـفر    زشود در اين هنگام نيروي خالص وارد شده به چتربا اندازه كه با وزن چترباز هم تا اين يابد افزايش مي

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروي مقاومت شاره) ه زمين برسد.بدهد تا  شود و جسم با تندي ثابت به حركتش ادامه مي مي

NFترتيب با شود را به ودي سطحي كه از ديوار و زمين به نردبان وارد ميـ نيروي عم» 2«گزينه  -17
1

NFو 
2

  دهيم و داريم: نشان مي 

  

x N smax
s s N N smax

y N

F F f
f F F mg

F F mg

              

1

2 1
2

ο

ο
   

NFپس
1

  حالت يكسان است. 2ين به وزن نردبان بستگي دارد كه در چن فقط به ضريب اصطكاك ايستايي بين نردبان و زمين و هم 

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروهاي خاص)

  خواهد بود: N5نيوتوني، برآيند باقي نيروها برابر 5صفر است با حذف نيروي نيرو  4كه برآيند  ـ باتوجه به اين» 3«گزينه  - 18

net

m
F ma a a /

s
    

2
5 10 0 5   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ قانون دوم نيوتون)

 آوريم: دست مي ـ ابتدا نيروي عمودي وارد شده بر جسم را به» 1«گزينه  -19

N N k k NF mg ma F N f F / N            50 10 60 0 5 60 30    

  شود، تنها به آن نيروي اصطكاك وارد مي شود:  هنگامي كه جسم روي سطح افقي پرتاب مي

k

m
f ma a a V at V t t / s

s
                 

2
30 5 6 6 9 1 5ο ο   

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تركيبي)

Tاست و در حركت رو به پائين، هنگام توقف N45ـ حداكثر كشش نخ» 4«گزينه  - 20 mg :است بنابراين  

m
T mg ma a a

s
        

2

15
45 30 3 5

3
   

  اي خاص)(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ نيروه

  2و  1فيزيك 

  ـ » 3«گزينه  -21

U Q W J       150 250 100   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ قانون اول ترموديناميك) يابد. كاهش ميJ100انرژي دروني دستگاه

)ـ طبق قانون اول ترموديناميك» 3«گزينه  - 22 U Q W)   علامت جبريQ W وU  الزامـاً نقـض شـده    » 3«يكسان است. پس گزينه
  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ قانون اول ترموديناميك)است. 

  ـ » 3«گزينه  - 23

VC
Q V P ( ) P P P pa atm

R

               3 3 55
9000 6 10 9000 15 10 6 10 6

2
   

  حجم)  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ فرآيند هم

  كنيم: محاسبه مي Aتدا توسط معادله حالت، دماي گاز را در حالت ابـ » 2«گزينه  - 24

PV nRT T T k
         5 3

1 12 10 40 10 1 8 1000   

VU nC T U ( ) U J             
3

1 8 500 1000 6000
2

   

  حجم)  فرآيند هم (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ

Vـ چون نمودار» 4«گزينه  - 25 T است. رفشا  ه پس فرآيند همصورت خطي راست است كه از مبدأ عبور كرد به  

W nR T ( ) J        2 8 600 700 1600   

pQ nC T ( ) J        
7

2 8 600 700 5600
2

   

  )فشار  فرآيند هم (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ

Aـ با توجه به نمودار سوال» 1«گزينه  - 26 BT T  و نمودارA  انبساطي و نمودارB  باشد.  صحيح مي» 1«تراكمي است پس گزينه  

  )دما  فرآيند هم (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ



Dنادرست است و چون» ب«حجم هستند پس گزاره   هم BCو  DAـ فرآيندهاي » 2«گزينه  - 27 AV V وCD AB B C| V | | V | V V      و
 درست است.» الف«گزاره 

Pشيب نمودار T برابرnR

V
Bتري دارد پس است، پس فرآيندي كه شيب كمتري دارد، حجم بيش  DV V  نادرست است.» ج«و گزاره  

  )چرخه ترموديناميكي(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ 

1رو بادر و در فرآيند بيباشد  مي رودر بي ـ با توجه به سريع بودن فرآيند تراكم، اين فرآيند» 2«گزينه  - 28

4
برابـر   4شدن حجم گاز، فشـار گـاز از    

  )رودر بي(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ فرآيند شود.  فشار اوليه بيشتر مي

  حجم است هم BC و ودرر بي CAدما،  هم ABـ مطابق نمودار، فرآيند » 4«گزينه  - 29

 
{ {BC CA AB BC BC CA CA ABU U U U (W Q ) (W Q ) U               
ــفر ــفر ص ــفر ص  ص

ο ο ο
123

  چرخه 

BC CA BC CAQ W | Q | | W | J      3000ο   

CA  چرخه ترموديناميكي(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ  دهد. است و گاز كار انجام مي انبساطييك فرآيند(  

دهـد، بنـابراين    به منبع دما پائين مـي گرما را  BCگرما را از منبع دما بالا دريافت كرده و طي فرآيند  ABـ اين ماشين طي فرآيند » 1«گزينه  -30
  داريم:

H AB HQ Q nCp T n R T P V Q J
              5 35 5 5

10 10 2 10 5000
2 2 2

   

L BC V LQ Q nC T n R T V P Q ( ) J
                3 53 3 3

8 10 4 10 4800
2 2 2

   

L

H

| Q |
/

Q
        

4800
1 1 0 04  درصد    4

5000
   

  )بازده ماشين گرماييـ فصل پنجم ـ  هم(جيرودي) (پايه د

  ـ » 2«گزينه  -31

L L
L H

H HL

L LH

H H

T T
/ / T / T

T TT

T TT
/ /

T T


     

    
      

0 4 1 0 6 0 6

1

0 6 1 0 4
200 200

   

H
H H H H

H

/ T
/ / T / T / T T k

T
        


0 6

0 4 0 6 0 4 80 0 2 80 400
200

   

L HT / T / k C      0 6 0 6 400 240 33   

  )ماشين كارنو(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ 
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H| Q | KJ 12   

LQ W
K W W W W KJ

W W


         

12
5 5 12 6 12 2   

  )يخچال(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ 

Cا به يخگيرد ت مي C50ـ ابتدا گرمايي كه يخچال از آب» 4«گزينه  -33 10 كنيم: تبديل شود را محاسبه مي  

L FQ | mc | | mL | | mc |    خ   آب ي  
   

LQ ( / ) ( ) ( / ) KJ        
210 335 21

1 4 2 50 1 335 1 2 1 10 56614243 123 14243   

LQ
k W KJ

W W
    

566
2 283   

W
P t s

t
   

283000
1132

250
   

  )تركيبي(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ 

  ـ » 3«گزينه  - 34

PV nRT n n / mol
 

         


2
5 3 16 10

10 16 10 8 400 0 5
400 8

   

m m
n / m g

M
    0 5 16

32
   

  )معادله حالتـ فصل پنجم ـ  دهم(جيرودي) (پايه 

Uدما  ـ در فرآيند هم» 4«گزينه  -35 ο :است پس داريم  

U Q W W Q        

  )دما  فرآيند هم (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ


